长清区人民检察院刑事执行检察部门不断创新工作机制

探索"二三四"社区矫正检察监督工作模式

通讯员 王运伟 王冠宇

2021年以来,长清区人民检察院刑事执行检察部门不断创新工作机制,加大对社区矫正工作的监督力度,形成了"两大助力、三个环节、四种方法"为核心的社区矫正检察监督工作模式。截至目前,长清区累计监督接收社区矫正对象3236人,解除3044人,在册社区矫正对象192人,其中缓刑188人,假释2人,暂予监外执行2人,没有出现脱管、漏管等域

依托"两大助力",发现管理漏洞, 做到抓重点、有方向。一是智能化大排 查。长清区检察院联合司法局和公安机关,排查社区矫正对象200余人次,通过排查,发现社区矫正对象有超出监管范围活动等情况,并监督司法局采取调整管理级别、训诫、警告等惩罚措施。二是监督"矫务通"App、"教育云"App微信小程序使用情况,利用科技手段保障社区矫正监督工作的及时性和准确性。

掌控"三个环节",明确监督重点,做到依规范、讲程序。一是入矫环节。 长清区检察院在日常工作中,监督司 法所实现个别化矫正,做到因人施教。 二是矫正环节。该院加强监督,对社区 矫正对象的思想汇报材料、考核表、走 访谈话笔录、请销假凭证等社区矫正档 案进行检查,严防脱管、漏管、虚管情况 发生。三是解矫环节。该院建议社区矫 正部门强化帮矫效果,确保矫正犯罪心 理和行为恶习,帮助社矫对象顺利回归 社会。

把握"四种方法",提升监督质效,做到监督守原则、执法有温度。一是监督现场点验。二是检察调阅卷宗。三是约谈询问社区矫正对象。四是广开言路。该院与辖区司法机关座谈,共商社区矫正检察监督工作,探讨解决社区矫正工作中遇到的困难和问题。

长清区举办防汛救援应急综合演练

本报7月20日讯(通讯员 邢庆 珍) 近日,长清区举办了2023年防汛 救援应急综合演练活动,在万德街道 会商室、万德街道石都庄村北大沙河 新刘桥设演练分会场。区委常委、副区 长赵国出席演练活动。

据了解,演练模拟复盘2022年"7·12"暴雨,进一步演练监测预警、信息发布、水工程调度、城市应急处置、山洪灾害危险区域群众转移、修筑子堤、决口封堵、积水强排等内容。目的是通过复盘演练,熟悉指挥调度程序,检验预案适用性、针对性、可操作性,提高队伍应急反应能力,提高防汛抢险实战能力,为全区安全度汛提供保障。按照演练任务分工,各参演单位、队伍、群众行动迅速、配合默契,会商研判及时、安置准备充分,在规定时间内,圆满完成长清区防汛综合应急演练全部科目。

区防指各成员单位、万德街道,以及各街镇相关工作人员120余人参加演练。并特别邀请久高机械应急抢险队、青山应急救援服务中心参与积水强排、抢筑子堰等演练科目。



长清区举办2023年防汛救援应急综合演练

□长清区司法局

到"第一书记"帮扶村调研指导工作

本报7月20日讯(通讯员 苑乐勇) 近日,长清区司法局党组书记、局长王新勇一行到派驻"第一书记"帮扶村——孝里街道第三社区土台子村就基层党建、精准扶贫等工作情况进行调研指导。区司法局党组成员、副局长邵兴迎、郑付伟,孝里街道党工委副书记孟文祥、孝里街道第三社区书记耿业民陪同调研。

王新勇仔细听取了"第一书记"对帮扶村基层党建、法治乡村建设、脱贫致富工作情况汇报,对规划建设的党建和法治文化广场进行了实地察看并提出意见建议。要求第一书记要找准工作定位,同村两委干部一起,持续抓好基层党建工作,积极发挥党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,抓好党建阵地建设,增强基层党组织的凝聚

力、战斗力。要从村情实情出发,进一步理清发展思路,以党建为引领、以法治为保障、以德治为基础、以村民自治为根本,确保驻村帮扶工作落实到位。

区司法局将继续积极落实第一书 记派出单位主体责任,进一步加大帮 扶力度,推动帮扶村基层党建、法治乡 村建设、村容村貌、基础设施等工作再 上新台阶。

到平安街道督导新时代法治乡村建设

7月18日,长清区司法局党组成员、副局长邵兴迎带队到平安街道督导新时代法治乡村建设工作。平安街道党工委副书记、政协联络室主任王军及司法所相关人员陪同。邵兴迎一行先后实地查看了平安街道及韩庄村、北汝村、高垣墙村新时代法治乡村建设八个中心的管理和使用情况,并对新时代法治乡村建设工作、基层依法治理路径进行座谈交流。

(通讯员 孙延乾)



被撞伤者得不到赔偿陷困境

两地检察官携手救助

本报7月20日讯(通讯员 王文强 房玉芳) "真的太感谢了!长清区、沂源县两地的检察官 奔波了好几趟,帮我争取到这笔救命钱。"近日,被 救助人刘某(化名)拉着前来回访的济南市长清区 检察院检察官的手,激动地说。

被救助人刘某系淄博市沂源县某村人。2017年9月,刘某在长清区被一名未成年人驾驶的二轮摩托车撞倒,头部、腿部受伤,经鉴定为十级伤残。随后,法院判决涉案未成年人及其法定代理人赔偿刘某各项经济损失共计18万余元,但对方一直未履行判决。后在强制执行过程中,因对方无可供执行的财产,法院裁定终结执行程序。

因该案导致刘某一家生活困难,刘某向长清 区检察院申请司法救助。经分析研判,该院决定启 动司法救助程序,并委托沂源县检察院实地核实 刘某的家庭情况。经调查,刘某确因交通事故需进 行手术,但她的家庭无经济能力支付手术费,且肇 事方未进行赔偿。最终,长清区检察院决定依法向 刘某发放了司法救助金。

电动车筐里两万元现金不见了?

男子报假警被拘留

本报7月20日讯(通讯员 焦守玮) "警察同志,你先别管两万块钱的事,先给我处理电动车显示屏被撬的问题。"近期,长清城关派出所在处理一起"盗窃"警情时,报警人奇怪的关注点引起了民警的注意。

近日,辖区群众于某报警称自己放在电动车筐里的两万元现金不见了。民警经过仔细勘查,除空电动车显示屏被撬走之外,未发现有被监痕迹。竟然将两万元现金放在电动车筐里?这明显不不完整辑,但于某坚称是从朋友那里情况,但于某坚称大算继续了解情况,但于某整本打算继续了解情况,但于某一个人。民警的于某要其朋友电话的,于某慌慌张张的承认,确实没有被责责。

目前,于某电动车显示屏被撬警情已被受理 为行政案件查处,而于某因谎报警情也被公安机 关依法处以行政拘留的处罚。

长清警方成功侦破 系列盗窃电瓶车案件

本报7月20日讯(实习生 孙晓晨) 18日上午,济南市公安局长清分局刑警大队举办盗窃电动车案件赃物返还活动,多辆电动车当场归还失主,增强了辖区群众安全感、满意度。

近日,济南长清大学商业街创新园门口发生了一起电动车盗窃案件,长清公安分局刑警大队机动中队民警迅速介入并展开侦查。办案民警发现,案发的中心现场没有什么有价值的线索,只能从区域逐步扩大侦查范围寻找嫌疑目标。

民警通过进一步的分析,根据监控判断"口罩男"有重大作案嫌疑。在继续追踪过程中,民警发现嫌疑人通过戴帽子,戴口罩、更换衣物、更换交通工具、躲避监控、不按正常路线行驶等伪装,干扰侦查人员视线,具备一定的反侦查意识。

经过办案民警的多日追查,最终确认嫌疑人身份,对其进行抓捕。嫌疑人王某供述,曾多次在长清区以及济南市区盗窃电动车辆。根据嫌疑人的供述现已追回三辆电动车,案件正在进一步追查。

警方提醒:在停放摩托车、电动自行车时,不要怕麻烦,尽量将车子停在监控覆盖区域,离开车子时要拔出钥匙并及时上锁。如遭盗窃,第一时间报警。